

AGRICULTURA NOUA

Anul IV — Nr. 312
Marți 23 aprilie 1957

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

In oinsege...

Cu avînt sporit

pentru executarea lucrărilor agricole

Vom obține o producție sporită de porumb

In anul 1956 gospodăria noastră a cultivat 100 de ha cu porumb. Din această suprafață, 80 de ha au fost cultivate cu sămînța din soiul Romînesc de Studiu, produsă la noi în gospodărie, iar 10 ha s-au rezervat pentru producerea de sămînță hibridă. Solurile de porumb erau s-au folosit în acest scop au fost: Romînesc de Studiu, ca soi mamă, și Dînte de cal J.C.A.R.-54, ca soi tată.

La porumbul hibrid producția obținută la hectar a fost de aproape două ori mai mare de cît la soiul Romînesc de Studiu. Faptul acesta ne-a îndemnat ca în acest an să cultivăm porumb hibrid pe o suprafață de 110 ha, iar pe alte 20 hectare să producem sămînță hibridă pentru anul viitor.

Pentru ca porumbul să dea producții mari, trebuie pus în teren bine lucrat și cu suficiența umezeală în sol. De aceea, noi ne-am îngrijit ca întreaga suprafață ce o cultivăm cu porumb să fie arată din toamnă cu tractorul, la o adîncime de 25-27 cm. Pe o porțiune de 15 ha, la punctul Les și pe țarlaua Morii, acolo unde pămîntul e mai puțin fertil, am încorporat în sol gunoii de grajd, dînd, în medie, 38 de tone la ha.

In primăvară, îndată ce coamele brazdelor au înflorit, noi am grăpat terenul cu scopul de a păstra cît mai multă umezeală în sol.

Sămînța trebuitoare am asigurată-o din vreme. În afară de sămînța hibridă produsă în gospodărie ne-am procurat, prin schimb, de la baza de recepție, sămînța de porumb dublu hibrid pentru 80 hectare, și sămînța trebuitoare pentru lotul de producere a sămînței hibride.

Tot din vreme am făcut și proba de încoajare a sămînțelor. Este știut că timpul de semănat are o mare însemnătate în obținerea unei recolte sporite. De aceea, noi nu ne-am grăbit să semănăm porumbul prea de timpuriu, cum se obișnuise să facă mulți țărani muncitori individuali din comună. Noi am început semănatul abia atunci cînd, după spusele tov. Ingi-

ner Ruxandra Gheorghie, pămîntul avea temperatura prielnică însăși sămînțelor porumbului.

Pentru a obține recolte bogate de porumb noi vom prași cultura de 3 ori cu mijloace mecanizate între rîndurile de plante și cu sapa pe rînd. Pe o suprafață de 40 ha semănate cu porumb dublu hibrid vom da în timpul vegetației îngrășăminte chimice, și anume, 200 kg azotat de amoniu în amestec cu 100 kg superfosfat la ha.

De asemenea, pe întreaga suprafață cultivată cu porumb vom executa polenizarea artificială suplimentară, de trei ori.

Respectiv cu constinciozitate regulile agrotehnice arătate mai sus, vom obține în mod sigur o producție mare de porumb la ha.

NASTASE DUMITRU
președintele gospodăriei agricole colective „Jan Dobrescu”, comuna Drăghiceni, raionul Caracal

Co-au cîștigat colectivizării din Insurăței prășind porumbul cu mașinile S. M. T. - ului



Anul trecut, membrii gospodăriei colective „Grivița Roșie” din comuna Insurăței, regiunea Galați, au folosit la prășitul porumbului, pe 686 ha, mașinile S.M.T.-ului Clodora Dolcești, iar pe 126 ha, mașinile trase de cal. Pe suprafața prășită de 3 ori cu mijloacele S.M.T.-ului s-a obținut un spor de producție de 650 kg porumb boabe la ha, față de recolta realizată pe suprafața prășită cu mijloacele gospodăriei, deci un spor total de 445.900 kg. porumb boabe, așa cum se vede în graficul de față.

Pentru cele trei prășiri, gospodăria a plătit S.M.T.-ului, potrivit tarifului, cantitatea de 28.754 kg. de porumb boabe, răsămînțind la un plus (cîștig net) de 419.146 kg. de porumb.

Pe lângă sporul însemnat de recoltă, gospodăria colectivă „Grivița Roșie” a economisit — datorită folosirii mijloacelor S.M.T., la prășitul porumbului — un număr de 3.400 zile-muncă, pe care le-a întrebuințat la executarea lucrărilor din alte sectoare de producție, îndeosebi la grădina de legume de pe urma căreia a realizat un venit bănesc de peste 300.000 lei.

Învățînd din experiența anului trecut, membrii gospodăriei colective „Grivița Roșie” au hotărît ca în acest an să prășească întreaga suprafață cultivată cu porumb numai cu mașinile S.M.T.-ului. Recomandăm tuturor gospodăriilor colective să le urmeze exemplul.

N. IANCU

„METODA” CLASA I...

Dacă te poartă pașii acum pe ogorașele regiunii Constanta înțelegi pînă la ce activitate febrilă. Campania agricolă de primăvară e în toi. S-au făcut și se continuă lucrările de întărire a culturilor de toamnă. Au fost strîpse și se fac ultimele însemnări ale culturilor din epoca I-a a campaniei de primăvară. Se fac cele din urmă pregătiri în vederea începerii etapei a II-a. În centrul atenției tuturor lucrărilor din agricultură stă grija pentru bunul mers al muncitorilor de înălmîntare a porumbului.

Numeri membrii întovărășirii „Bărăgan” din comuna Păcior sau Iliniștii. Cel drept, stînt și el gata cu arăturile și celelalte lucrări de pregătire a terenului.

Dar despre vreo altă frămîntare, mai ales în privința pregătirii sămînței, nici o vorbă. Degența s-au strîduit organele agricole ale raionului să-i scoată din amorfizările de așteptări fără griji. În zădar! I-a planificat să schimbe o cantitate de 750 kg sămînță hibridă. În vreme ce alte unități agricole atîtate la zaci de km. au alergat la G.A.S. Jergălia să facă schimburi, membrii întovărășirii Bărăgan nu mai erau răgăzuți nici n-au cîntat. Pe semne că le-a fost prea greu să străbată cei 2 km. care-i despărta de G.A.S. întovărășirii, ea stă tot atît de liniștită la 6 km de Perisoru, a-dică în comuna Ștefan cel Mare. Pe la Perisoru, încă n-a dat în 1957. Aferim treabă gospodărească.

C. NICORA

Lucrurile nu mai puteau merge așa. Trebuiau luate măsuri de folosire a apel care trecea pe la nasul oamenilor.

Propunerea a fost făcută într-o ședință prin toamna trecută. S-a ridicat Nicolae Băcanu, brigadierul, și a grăbit cu vorba-i domoală:

— Apoi, tovarășe, eu aș zice că din anul viitor să încercăm să cultivăm și noi porumb irigat. Avem condiții cum nu prea au celelalte colective din jur. Vorba aia, uite casa, uite apa. Și Buzăul dăta al nostru nu ne lasă în drum niciodată. Și-l ca spunea deundă și tovarășul inginer de la raion, că debitul de apă e de-rîns și prea de-a-juns pentru irigația porumbului. Așa că, să cumpănim bine, să încercăm într-o suprafață mai mică și dacă va fi bine — și musai va fi așa — să irigăm toată suprafața.

Dintr-o dată, nu prea au fost loji de aceeași părere.

Cînd au aliat însă că toțozul acesta va însemna pe puțin 5.000 de kile porumb boabe la hectar nimeni n-a mai povălit, și s-au hotărît să

Să folosim din plin condițiile de lucru prielnice!

Cu toate că în acest an primăvara a sosit mai de timpuriu ca de obicei, muncile agricole sînt în general întîrziate. Pînă mai acum cîteva zile arăturile de primăvară fuseseră executate pe numai 81 la sută din suprafața planificată, fiind mult rămasă în urmă în regiunile Suceava, Bacău, Galați, Ploiești, Iași și Baia Mare. În numeroase raioane n-a fost încă îndeplinit planul de însemnare a culturilor din epoca I-a, nu s-au efectuat decît me mici surșale lucrările de acoperire a sămînțurilor și arăturilor de toamnă, nu s-au amenajat terenuri pentru cultura irigată a porumbului etc.

În ultimele zile efectuarea muncilor agricole a fost împiedicată în însemnată măsură de precipitațiile ce au căzut în aproape toate regiunile țării. În momentul de față însă, în urma ploilor căzute, în multe locuri există condiții deosebit de prielnice pentru executarea lucrărilor de pregătire a terenului și a însemnărilor. De aceea, peste tot unde se poate lucra în câmp, trebuie să se folosească din plin mijloacele mecanizate și atelele în vederea grăbirii ritmului de executare a muncilor agricole.

În primul rînd trebuie arate și orădate în aceeași zi toate terenurile neorâte din toamnă, trebuie efectuate lucrările de curățare a apelor ce bătînesc pe sămînțurile precum și celelalte lucrări de îngrijire a arăturilor și sămînțurilor de toamnă cît și a culturilor semănate în primăvară timpuriu. În cel mai scurt timp trebuie terminată însemnarea culturilor din epoca I-a, îndeosebi a stiecii de zahăr și florii-soarelui, precum și condiții prielnice pentru sămînțatul porumbului trebuie să se treacă cu toate forțele la însemnarea acestei culturi respectînd indicările date de inginerii și tehnicienii agronomi. În regiunile Suceava, Iași, Bacău, Baia Mare și Stalin trebuie să se dea atenție amenajării terenurilor în vederea cultivării porumbului irigat.

Rînduială de oameni harnici

Pe dealurile Cepturei, în vil, gospodării robocesc volosi în amiază zilei de primăvară. Pînă arăcii, întînd șirna, ba unii au început arăturile în vil.

Jos, pe cîmpie, pînă aproape de S.M.I.-ul Inotești, și hăt, departe, de-o parte și alta a șoselei asfaltate, plugurile ară de zor, pregătînd terenul pentru însemnăntul porumbului.

Tînărul agronom Iancu Ștefan trece — ca de obicei, cînd pe la un cînd, cînd pe la altul, explicîndu-le că, grăpatul în ziua cînd a toși încălță arătura este o lucrare care împiedică pierderea apelor din pămînt — a apeii de care semînțele au nevoie ca să încolțească, iar plantele ca să se dezvolte bine...

Oamenii îl ascultă stăruitor, așa după cum i l-au ascultat și atunci cînd le-a spus să folosească în acest an cît mai multă sămînță de porumb hibrid, pentru ca să obțină sporul de recoltă.

Au fost, cei-drept, discuții aprinse privind sămînța de porumb hibrid, deoarece nu toți gospodării din Ceptura îl cunoșteau folosesc. S-au făcut adunări obișnuite, a vorbit ing. agr. de la raion, tov. Valentin Parodacu, și președintele ștatului popular comunal, tovarășul Teodor Lipianu.

— Noi, a spus președintele, avem chiar aici dovada că, folosînd sămînță de porumb hibrid, putem obține sporuri bunăsoare de recoltă. Uite, anul trecut, gospodăria de

stat din comuna noastră a folosit sămînța de porumb hibrid și a obținut pe unele țarlale cîte 2800 kg la hectar, iar pe altele 2900 kg la hectar.

Acum, rezultatul discuțiilor se vede: cepturăștenii vor însemnă în curînd suprafața de 380 hectare cu sămînța de porumb hibrid. Sămînța au procurat-o cu ajutorul ștatului popular comunal, de la gospodăria de stat Ceptura, dînd în schimb — kilogram pe kilogram — porumb de-al lor, din cel obișnuit. Gospodării din Ceptura, raionul Crișcov, zoresc, de dimineață și pînă seara, să termine arăturile și să înceapă însemnăntul porumbului.

Am pornit cu toate forțele, că timpul nu așteaptă, spunea președintele ștatului, și bălăile e ca și cîștigată. În cîteva zile, din cele 683 de hectare cîte avem planificate spre a fi însemnate cu porumb, n-o să rămîna nici o buclă neînsemnată.

În largul cîmpului, plugurile țăranelor muncitori din Ceptura, tale brazde drepte, fără zăbăvă, căci așa cere rînduială de oameni harnici.

nu cîntă, ci ȘAPTE MIL de kilograme...

De la țarlalele gospodăriei colective din Pitulale, raionul Brăila, și pînă-n apa Buzăului e cale de o-zvirîntare de băi.

Pînă astăzi, apa era și nu era însoțită de colectivități. O leacă de grădinarie, — ce-l drept cu rezultate frumoase — în rest, loc de scaldă și de joacă al copiilor pe timpul verii.

Lucrurile nu mai puteau merge așa. Trebuiau luate măsuri de folosire a apel care trecea pe la nasul oamenilor.

La ștatul lui marile s-a început săparea canalului principal. În cîteva zile de muncă înăsușită, canalul — lung de 700 metri — a fost gata. Apoi în alte două zile s-a săpat groapa pentru stația de pompare a apei. Între timp, o altă echipă a lucrat la o construcție specială, planușă chiar de colectivități. Au hotez-o chiar din prima și, casa apelor. Închipsă-l-vă un urias bazin colector, săpat în pămînt și captușit cu scinduri și carton gudronat. De aci, în timpul irigației, apa va pleca prin canalul principal și se va răspîndi prin canalele secundare, pe întreaga suprafață cultivată cu porumb. După cum prea bine se vede, nimic nu e lăsat la voia întîmplării.

În 2-3 zile colectivității din Pitulale vor începe semăntul porumbului irigat. Și, după cum spun oamenii, brigadierul Nicolae Băcanu are o ambiție: dacă el a propus, apoi el el să fie acela care să scoată nu cîinci, ci șapte mil de kilograme de porumb boabe la fiecare hectar irigat.

L. LEONARD

Un nou concurs de inovații pentru oamenii muncii din agricultură

Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor Agricoli în colaborare cu Ministerul Agriculturii și Silviculturii a organizat în anul 1956 un concurs de inovații și raționalizări, care s-a bucurat de un frumos succes în masa muncitorilor din centrele mecanice. S.M.T.-uri, gospodării de stat etc.

Ca urmare a dezvoltării misiunii de inovații prin acest concurs, din 896 propuneri în

S.M.T.-uri au fost aplicate 201 inovații, iar în gospodării de stat 364, reprezentînd economii anticipate în valoare de 23.000.000 lei.

Dintre cele mai importante inovații, amintim pe cea a tov. Gh. Ciresanu de la C. M. Olopeni (recondiționarea bușelor elementelor de la pompe de injectie) care a adus economii de peste 350.000 lei anual; dispozitivul de recoltă mazăre adaptat la cositoare, realizat de mecanicul Popescu Marin, de la gospodăria de stat Fundulea, (prin care se economisesc 100 lei la hectar cu o producție de 8 ha pe zi) sau bateria pentru creșterea puilor realizată de tov. Donciulescu Ion (care a adus o economie la investiții de peste 1.000.000 lei).

valoroase inovații acceptate și aplicate în perioada concursului, unitățile vor trimite colectivului central de inovații din minister în termen de o lună de la aplicarea efectivă în producție, lista primară cu privire la generalizarea inovațiilor, întocmită conform instrucțiunilor. Fisa va fi însoțită de adevărul din care să reiasă calculul economic pe baza căruia s-a acordat recompensa.

Pentru cea mai rodnică activitate depusă în scopul bunei desfășurări a concursului vor fi clasificate pe tară 3 trusturi G.A.S., 3 direcții agricole regionale și 3 direcții situate, în funcție de numărul inovațiilor generalizate și de procentul de participare la concurs a unităților ce le aparțin. Salariile acestor instituții care au depus o muncă deosebită în desfășurarea concursului vor fi premiate.

Unitățile S.M.T.-uri, G.A.S.-uri, ocașe silvice și întreprinderi de exploatare și transporturi forestiere) clasate pe primele locuri în concurs, vor fi distinse cu titluri de onoare și cu premii în bani.

Inovațiile cele mai importante vor fi premiate în raport cu valoarea lor tehnică, economică și socială.

În șirul, colectivele de inovații și salariile unităților premiate vor fi premiate pentru munca deosebită depusă pentru promovarea misiunii de inovații în unitățile respective și pentru îndeplinirea planurilor calendaristice. Aceste premii se vor acorda la propunerea conducătorilor unității și a organului sindical, cu aprobarea forului tutelar.

Vor mai fi premiați și activiștii sindicali care vor da dovadă de o activitate deosebită depusă în cadrul concursului.

La data începerii concursului, fiecare unitate își va stabili planul de inovații pe baza planului tematic transmis de minister, și în raport cu necesitățile producției din unitatea respectivă.

La ștatul concursului, în urma analizelor făcute în fiecare unitate de către colectivul de inovații, vor fi încheiate un proces-verbal semnat de directorul, președintele comitetului de întreprindere, inginerul șef și contabilul șef al unității respective, în care se va arăta situația cu privire la propunerile și inovațiile încadrate în concurs.

În vederea premierii celor mai

Cește-tine înțerește

SECTORUL SOCIALIST AGRICULTURII

Comune cooperativizate în întregime

Datorită muncii de lămurire desfășurate cu perseverență de către organele de partid și de stat, precum și rezultatelor bune dobîndite de gospodăriile colective și întovărășirile agricole, în ultima vreme tot

țărîmul cooperativizării agriculturii s-au obținut în comunele Vărsand, Pîlu, Grănicari, Timca și Mădăras. În prezent, toți țărânii muncitori din aceste comune sînt cuprinși în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Succese deosebite pe

O nouă cooperativă agricolă de producție

De curînd, în satul Chesu, raionul Salonta, a luat înființare o nouă cooperativă agricolă de producție cu rentă. În această unitate agricolă cooperativă s-au înscris 15 familii de țărani muncitori cu o supra-

față de 40 ha de teren arabil.

Ca președinte al cooperativei a fost ales țărîmul muncitor Ioan Stroinac, care se numără printre cei mai harnici și cîștiți gospodari din sat, iar ca membri în

comitetul de conducere, Tamo Coloman și Centea Augustin.

Accasta este cea de-a treia cooperativă agricolă de producție cu rentă din regiunea Oradea.

ION ROCSIN
corespondent

Legume mai multe și mai ieftine

• Gospodăriile de stat din cadrul trustului au livrat piețelor Capitalei, în primul trimestru, peste 20 vagoane de legume și zarzavaturi. • În anul acesta suprafața irigată va crește cu 520 de hectare. • De pe 800 hectare cîte două recolte de legume. • Lucrările de întreținere vor fi mecanizate în proporție de 60 — 70 la sută.

șile de sol și climă ale hectarului gospodăriei la parie.

Pe lângă acestea, în gospodăria din cadrul trustului se vor aplica pe scară mai largă îngrășăminte chimice în timpul vegetației, mecanizarea lucrărilor solului, prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor, precum și alte măsuri agrotehnice menite să sporască recolta medie la hectar.

INTREBARE: Care sînt posibilitățile pe care le au gospodăriile din cadrul trustului pentru dezvoltarea sectorului legumicol?

ducție să crească foarte mult. De aceea, se proiectează în prezent construirea unor sere improvizate, așa zisele înmulțitoare de răsaduri, care se pot încașa cu ajutorul unor instalații ce funcționează cu moto-

Convorbire cu tov. ing. Mircea Dimitriu directorul trustului pentru aprovizionarea Capitalei

INTREBARE: Ce se poate spune despre măsurile ce se iau în scopul rentabilizării sectorului legumicol?

INTREBARE: Ce sarcini au gospodăriile trustului în acest an în ceea ce privește producerea de legume și ce măsuri tehnico-organizatorice se vor lua pentru realizarea lor?

INTREBARE: După cum se știe, legumicultura are un caracter foarte intensiv, necesitînd la unitatea de suprafață consumuri mari de forță de muncă, de materii și materiale. De aceea, folosirea resurselor locale și mai ales mecanizarea lucrărilor sînt deosebit de importante, contribuind la scăderea simțitoare a prețului de cost al produselor.

RĂSPUNS: Anul trecut gospodăria trustului au livrat în total 28.000 tone legume și zarzavaturi, iar anul acesta sînt planificate 40.000 tone. Deși nu erau prevăzute livrări în primul trimestru al anului acesta, gospodăria au reușit să trimită pe piețele Capitalei peste 20 de vagoane de ceapă verde, salată, spanac, țidichi, ardei iute, țoști și castraveți.

Pe lângă îndeplinirea sarcinilor pe întreg anul au fost luate în discuție la începutul anului pentru producerea unor răsaduri de calitate superioară. În acest scop s-au folosit semănțe recunoscute din sursele care s-au dovedit superioare în condi-

Problema importantă care stă-mîntă conducerea gospodăriilor noastre este aprovizionarea cu gunoii de grajd necesar fertilizării solului, și mai ales amenajării răsadnițelor. Cantitatea de gunoii produsă în prezent în gospodăria este insuficientă față de necesități. Din această cauză, unitățile sînt nevoite să-l aducă din alte locuri, unșori de la depozitări foarte mari, ceea ce face o cheltuielă de pro-

duce de cel și climă ale hectarului gospodăriei la parie.

Pe lângă acestea, în gospodăria din cadrul trustului se vor aplica pe scară mai largă îngrășăminte chimice în timpul vegetației, mecanizarea lucrărilor solului, prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor, precum și alte măsuri agrotehnice menite să sporască recolta medie la hectar.

La obținerea unor producții sporite și de bună calitate ne va ajuta de asemenea noul sistem de salarizare care a fost adoptat, și care conține prevederi speciale de retribuție a lucrătorilor îndeplinite în termenii optimi.

O atenție deosebită se va da în acest caz practicării culturilor duble și intercalate. Astfel, pe suprafața de 800 de ha se vor obține 2 recolte, cultivînd după spanac, ceapă verde și salată, alte culturi ca: țoști, varză de toamnă etc.

Sub steagul internaționalismului proletar și al prieteniei între popoare

Poporul muncitor din republica noastră populară a primit cu multă dragoste de oaspeți noștri dragi, delegații eroicului Partid Comunist Francez. Delegația C.C. al Partidului Comunist Francez a venit în vizită la noi în țară pentru a cunoaște muncă și lupta oamenilor muncii români pentru construirea socialismului, pentru a duce convorbiri tovarășești cu reprezentanții partidului de avangardă al clasei muncitoare din România — Partidul Muncitoresc Român.

Prețelind, în Valea Jiului ca și la Hunedoara, în gospodăriile colective, întovășirile agricole și gospodăriile de stat din regiunea Galati ca și în Regiunea Autonomă Maghiară, delegații Partidului Comunist Francez au fost primii cu această însușire. În mîlînurile și cu ocazia convorbirilor tovarășești care au avut loc, muncitorii țării muncitori și intelectuali au subliniat în cuvintele lor prietenia care există între popoarele români și francezi, lupta comună a celor două popoare pentru pace, progres și o viață mai bună.

La marele miting care a avut loc la București, oamenii muncii au ascultat cu atenție și dragoste cuvintele tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., ca și al tov. Waldeck Rochef, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez.

Poporul muncitor din republica noastră populară a primit cu multă dragoste de oaspeți noștri dragi, delegații eroicului Partid Comunist Francez. Delegația C.C. al Partidului Comunist Francez a venit în vizită la noi în țară pentru a cunoaște muncă și lupta oamenilor muncii români pentru construirea socialismului, pentru a duce convorbiri tovarășești cu reprezentanții partidului de avangardă al clasei muncitoare din România — Partidul Muncitoresc Român.

Prețelind, în Valea Jiului ca și la Hunedoara, în gospodăriile colective, întovășirile agricole și gospodăriile de stat din regiunea Galati ca și în Regiunea Autonomă Maghiară, delegații Partidului Comunist Francez au fost primii cu această însușire. În mîlînurile și cu ocazia convorbirilor tovarășești care au avut loc, muncitorii țării muncitori și intelectuali au subliniat în cuvintele lor prietenia care există între popoarele români și francezi, lupta comună a celor două popoare pentru pace, progres și o viață mai bună.

La marele miting care a avut loc la București, oamenii muncii au ascultat cu atenție și dragoste cuvintele tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., ca și al tov. Waldeck Rochef, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez.

An de an se înrăutățește situația micilor fermieri din S.U.A.

Nici cei mai zelosi propagandiști ai „modului de viață american” nu mai pot ascunde situația care întinde în agricultura S.U.A. scade posibilitățile de desfacere a produselor agricole în această țară. Dar și în străinătate, producătorii americani își pot vinde tot mai greu produsele lor. Datorită mizeriei care trăiește un miliard de oameni din lumea capitalistă (America de Sud și Centrală, Africa, Asia și Europa), aproape o jumătate din omenire nu și poate asigura plina ziarnă. Iată de ce mărfurile agricole americane rămân adesea nevândute și umolu depozite uriașe din această țară. Astfel, în 1956 existau de acum în S.U.A. surplusuri agricole nevândute în valoare de 8 miliarde dolari.

Micii fermieri sînt cei care su-

depășește 3,5 milioane de oameni. Sărăciea, treptată a fermierilor cîți și a altor oameni ai muncii din S.U.A. scade posibilitățile de desfacere a produselor agricole în această țară. Dar și în străinătate, producătorii americani își pot vinde tot mai greu produsele lor. Datorită mizeriei care trăiește un miliard de oameni din lumea capitalistă (America de Sud și Centrală, Africa, Asia și Europa), aproape o jumătate din omenire nu și poate asigura plina ziarnă. Iată de ce mărfurile agricole americane rămân adesea nevândute și umolu depozite uriașe din această țară. Astfel, în 1956 existau de acum în S.U.A. surplusuri agricole nevândute în valoare de 8 miliarde dolari.

Micii fermieri sînt cei care su-



Micul fermier american se ruinează, iar sacul marilor proprietari se umple cu tot mai mulți dolari.

turilor produselor agricole a rămas sute de mii de fermieri. Aceiași fenomene de criză au mai apărut și în 1948—1950. În 1953, 1954 și ele continuă să apară și acum.

Economiiștii burghezi s-au ferit să vorbească despre adevăratele cauze care provoacă criza agrară în S.U.A. Ei ascund faptul că criza din agricultura S.U.A. se datoră crizei din industria marelui fermier bogat și industrialist, marii fermieri bogati au fost în stare să-și înzestreze gospodăriile agricole cu mașini moderne, să cumpere îngrășăminte și seminte de sol, să producă cu mult mai ieftin decît micii fermieri. În timp ce aceștia din urmă nu sînt în stare să producă diferite produse agricole la un preț atât de scăzut ca marii proprietari de pămînt. Drept urmare, nu reușesc, micii fermieri își vind produsele sub prețul de cost și în cele din urmă se ruinează. În schimb, fermierii bogati, cu gospodării mai mari de 500 hectare, își ralucesc nelocostat averile.

Numerosi mici fermieri ruinați au luat drumul pribegiei. 37% din micii fermieri care își mai păstrează pămîntul nu și pot asigura veniturii satisfăcătoare și trăiesc în condiții mizerabile. De asemenea, prin introducerea mașinilor fermierii bogati alungă de pe pămînturile lor și pe micii arendași. Crește în schimb numărul țărănilor fără pămînt al proletariatului agricol și se crede că în prezent, numărul lor

feri mai mult în urma crizei agrare. Pentru al amăgi guvernării S.U.A. întreprind anumite măsuri care nu reprezintă însă o adevărată leșire din criză. Bunăoară, autoritățile S.U.A. recomandă de cîtiva ani fermierilor să reducă suprafețele cultivate, acordîndu-le în schimb drept „despăgubire” sume nelocostat de bani. Numai în 1956 au rămas în feul acesta necultivate 10 milioane de hectare de terenuri agricole.

Milioanele de mici fermieri americani amăgiți în feul acesta nu și ascund nemulțumirea. În multe regiuni cu caracter agricol din S.U.A., fermierii au constituit organizații de luptă împotriva monopolurilor capitaliste, împotriva marilor impozite pe care ei sînt nevoiți să le plătească pentru acoperirea cheltuielilor militare ale guvernului. Cei mai înaintați reprezentanți ai fermierilor demască politica reacționară a celor două partide burgheze — democrat și republican — care fiind în slujba monopolurilor capitaliste nu și seamă de interesele micilor fermieri.

Nu mai luptînd împotriva monopolurilor capitaliste, a marilor hancheri și industrialști, și vîndu-se cu muncitorii conștienți din industrie, micii fermieri americani vor pune capăt crizei care bîntuie în agricultură.

GH. EICHNER

Din R. D. Germană Știința în slujba agriculturii

În apropiere de orașul Munchenberg din R.D. Germană, situat la 50 km est de Berlin, se află un Institut de cercetări agricole, care duce o prețioasă muncă de cercetări științifice în domeniul agriculturii.

La acest Institut lucrează 25 de oameni de știință și 31 asistenți tehnici, care se ocupă în special de problemele menținerii și ridicării fertilității solului. Munca de cercetări științifice dusă de ei prezintă o mare im-

portanță pentru cooperativă agricolă de producție și pentru domeniile naționale.

Fiecare din cele opt secții ale institutului se ocupă cu cercetări privind anumite regiuni. Pentru a se asigura o bază cât mai largă experiențelor, se fac experiențe identice la toate cele opt secții experimentale ale institutului, care sînt situate în diferite regiuni ale țării.

Colaboratorii institutului își dau silința să îmbine cît



Cercetătorii științifici ai Institutului pentru cercetări agricole din Jena analizează probe de sol de pe terenurile ce se vor cultiva cu cartofi.

Crearea unei puternice baze furajere cheazăse a dezvoltării creșterii animalelor

Asigurarea unei solide baze furajere care să înlădă hrănirea rațională a animalelor în tot timpul anului este condiția principală pentru sporirea producției și a productivității în zootehnie. Din analiza rezultatelor obținute în acest domeniu se constată că stat unele unități agricole socialiste care, în ultimii ani, au obținut realizări îmbucurătoare. Pot fi date ca exemple pozitive în această direcție gospodăriile de stat Platina Olt, Chirnoși și Mîndrești — regiunea București, Grăbă și Jimbolia — regiunea Timișoara, Jega și Peștera — regiunea Constanța, precum și gospodăriile agricole colective Nemaș, Răchig și Hârman — regiunea Stalin, Giubega, Ursica și Bechet — regiunea Craiova, Gogeuși, Prilegi și Fălcu — regiunea Iași etc. Rezultate valoroase au fost obținute și în unele gospodării individuale.

Totuși în sectorul bazei furajere mai persistă încă lipsuri însemnate care frînează creșterea necontenită a producției animale.

Printre cauzele care au contribuit la rămînerea în urmă în domeniul bazei furajere se situează pe primul plan obținerea de producție la bectari mult prea mici, atît la păsările și fînțele naturale cît și la culturile furajere. Faptul că se realizează producții scăzute la plantele de nutreț se explică prin aceea că nu se aplică măsurile agrotehnice indicate cum sînt: îngrășarea terenului, însămînțarea în epocă optimă etc. O altă deficiență este și aceea că nu s-a acordat toată atenția extinderii culturilor furajere valoroase, capabile să dea producții mai mari cum sînt: lucerna, țarbă de Sudan, porumbul de siloz și sorgul — în zonele de stepă și silvostepă — și sparțeta și cartofii de nutreț — în zona de deal.

De asemenea, o altă cauză care frînează consolidarea bazei furajere constă în faptul că nu peste tot se acordă destulă atenție culturilor în mîlînuri și culturilor intercalate, cu toate

că în multe părți ale țării există condiții prielnice pentru creșterea lor.

Este știut că una din măsurile de bază care poate garanta hrănirea rațională a animalelor pe timpul iarnii este asigurarea lor cu cantități suficiente de furaje însilozate. Cu toate acestea, acțiunea însilozării de furaje s-a desființat pînă acum în general slab.

Fără de această situație, în anul acesta trebuie să se tracă în mod hotărît la lichidarea lipsurilor sezonale. O primă măsură este aceea ca încă de pe acum să se asigure o amplasare judicioasă a culturilor furajere, în sensul de a fi cultivate cît mai aproape de locul de consum, pentru a se evita transporturile mari care duc la ridicarea prețului de cost al produselor animale.

Este necesar, de asemenea, să se pătrăsească sistemul practicat pînă în prezent de a se lăsa problema culturilor furajere pe planul al doilea. Ca și celelalte culturi, acestea trebuie însilozate pe terenuri corespunzătoare și la timpul optim. O atenție deosebită se cere a fi dată alegerii celor mai potrivite culturi furajere care, pe lângă producții ridice la heclar, să asigure și substanțele nutritive necesare animalelor din fiecare specie.

De o grijă deosebită trebuie să se bucure organizarea convenerului verde în orice gospodărie. În general, convenerul verde nu se pretează la pășunat. Ca mai rațională exploatare a acestui sistem este coafarea plantelor respective și administrarea ei ca masă verde la grajd. Pentru ovine care nu este indicată această exploatare a convenerului verde se pot întreprinde cel mai rațional culturile: secară de toamnă, lucerna, trifoiul, țarbă de Sudan și altele, care rezistă cel mai bine la călcarea.

Pentru completarea necesarului de masă verde se pot face însămînțări de porumb în mîlînuri de pășunare, obținîndu-se material pentru însilozat, care poate fi folosit nu numai iarna, dar și în timpul verii,

mai ales în regiunile acetoase unde în acest anotimp se îngrășează un deficit foarte mare de masă verde.

O rațională exploatare a păsătorii și a convenerului verde este organizarea pășunatului și a laboratorului de vară. Prin organizarea laboratorului de vară se scutesc animalele de sfărțiri și se obțin în același timp economii, nu mai fiind nevoie să se efectueze transportul furajului la grajduri.

Asigurarea furajării animalelor în timpul stabulației trebuie să constituie, de asemenea, o preocupare de seamă. Unitățile agricole socialiste au datorită să ia de pe acum măsuri pentru producerea cantităților de furaje sociale, fibroase, groșiere și concentrate, necesare pentru întreaga perioadă de stabulație la anulul 1957—1958. În acest scop este nevoie ca însămînțarea și întreținerea diferitelor culturi furajere — să fie făcute la timp și în bune condiții agrotehnice.

Tehnicienii și inginerii agronomi și zootehniști trebuie să urmărească îndeaproape perioada optimă de recoltare a acestor culturi pentru a se obține maximum de substanțe nutritive și în același timp cantități mari de furaje la unitatea de suprafață. Utilul necesar pentru acțiunea de recoltare și conservare a acestor furaje trebuie, de asemenea, pregătit din timp pentru ca lucrările respective să fie făcute în cadrul perioadelor optime.

Pentru perioada de stabulație o importanță deosebită o au furajele culente și în special nutrețul însilozat.

Avînd în vedere importanța pe care o prezintă furajul însilozat, în deosebită pentru sporirea producției la vacile de lapte, este necesar să se dea în anul acesta o atenție mai mare culturilor destinate acestui scop. Există la unele unități agricole socialiste mentalități nesemnificative de a se considera terminată campania însămînțării de primăvară cu toate că culturile desti-

nate pentru însilozare încă nu au fost însămînțate.

În feul acesta nu se poate ajunge decît la pierderi economice, deoarece cantitatea de masă verde obținută de pe suprafețele însilozate țirine este mică și costă scump.

Pentru obținerea unei cantități cît mai mari de albumină digestibilă la porumbul siloz este bine ca acesta să fie însilozat cu o plantă leguminoasă. În acest scop, se recomandă ca porumbul destinat însilozării să se însămînțeze intercalat cu fasole urcătoare sau cu soia. Prin însilozarea a două părți porumb cu o parte soia sau fasole urcătoare se obține o cantitate dublă de albumină digestibilă la 1 kg de porumb însilozat.

O importanță deosebită pentru sporirea productivității animalelor o prezintă recoltarea înalturilor și pășturarea lor în cele mai bune condiții. Este necesar să se dea o atenție mare recoltării înalturilor de trifoi și lucernă care au o mare însemnătate pentru hrana animalelor, deoarece asigură tutunor speciilor un procent mare de albumină, săruri minerale și, în special, vitamine.

Pentru tineretul tutunor speciilor de animale este nevoie să se prepare fînul vitaminizat de trifoi și lucernă recoltat în stadiul tînr și uscat la umbră pentru a-și păstra conținutul în vitamină. Tot în stadiul tînr trebuie să se recolteze fînul de lucernă și trifoi destinat preparării fînului de lucernă sau trifoi, atît de necesară pentru tineretul tutunor speciilor cît și pentru pășiri.

Măsurile arătate mai sus trebuie completate cu o preparare corespunzătoare a furajelor toalete ca acestea să fie date în consumul animalelor.

Ing. C. BISTRICIANU și Ing. T. JIDUC din Ministerul Agriculturii și Silviculturii

Cultură fizică și sport SUGESTIA NOASTRA...

Cîndva cu 4—5 ani în urmă, se spunea (poate pe bună dreptate): „la RECOLTA oamenii fac numai sport de masă”.

Astăzi, în rîndul sutelor de mii de membri ai colecțiilor asociației RECOLTA sînt cuprinși numeroși sportivi care au îmbrăcat tricoul de campeon al țării, au urcat pe podiumul învingătorilor în diferite invocații cu caracter republican, au reprezentat cu cinste culorile asociației în întîlniri internaționale.

Cei care urmăresc îndeaproape evoluția sportivilor asociației RECOLTA au fost martorii unei culturi către sportul de performanță care a surprins pe unii dar care a îndreptățit încă odată teoria cu privire la sportul de masă — izvor de sportul de per-

formanță. Frumosele succese realizate de hocheiști, călăreți, atleți, cicliști sau canoari din cadrul asociației RECOLTA vorbesc de la sine despre acest lucru.

Oare nu sînt toate acestea o puternică dovadă că sportul de performanță poate pătrunde mai adînc în satele noastre? Credem că da și tocmai de aceea „sugestia noastră” este: „Este prea devreme” vor spune unii. „Nu avem încă toate condițiile” vor adăuga alții. „Să îndrăznim!”, am spunea noi.

„Să, pentru că orice „sugestia” trebuie susținută, nu ne vom da înapoi nici noi în satele noastre sau pătruns unele dintre sporturile complet necunoscute altădată: canotaj, rugbi,

lupte, haltere etc. Au pătruns dar nu s-au dezvoltat. Nici nu se putea realiza acest lucru într-un rîstimp atît de scurt. Dar, parcă ceva mai mult, curaj n-are și scară. Pentru cei prieteni care simpla enunțare a acestor lucruri nu constituie „argumente” convingătoare putem să amintim că RECOLTA G.A.S. VARIAS este o echipă frunzită a handbalului nostru, că jucătorii de oină din CURCANI au devenit adversarii cei mai... prime-diași ai echipelor care concidează pentru primul loc în clasamentul campanelor republicane etc. Exemplele pot continua.

Iată de ce propunem ca în anul acesta să existe o mai... curioasă preocupare pentru sportul de performanță. Și nu numai atît. Credem că există condițiile necesare pentru „promovarea” și nu numai largă a unor sporturi puțin practicate la sate. Dacă ele „prind” sau nu, ne-au dovedit-o tinerii țărani muncitori din SACOȘUL TURCESC care și-au alcătuit o reductibilă formație de... rugbi. De ce n-am încerca să extindem și practicarea sporturilor nautice (îndosebi în oaze-zările propice acestor sporturi), a halterelor și — experimental — chiar a unor sporturi mai dificile: scrimă, hochei pe iarbă etc.

Păstrăm convingerea că orice încercări de acest fel vor fi încununete de succese. Pentru că, orice început trebuie să... înceapă odată!

Cît mai multe femei de la sate pe terenurile de sport

Para cludat un astfel de îndemn cînd la startul fiecărei competiții rezervate sportivilor de la sate întîlniți zeci și sute de tineri din gospodăriile agricole colective, din gospodăriile agricole de stat, de la centrele mecanice etc. Într-adevăr, numărul femeilor din satele noastre care au cunoscut prietenia sportului a crescut de la un la an. Și totuși, multe, foarte multe tineri din numeroase sate și comune nu s-au hotărît încă să pășască pe porțile larg deschise ale stațiilor. Inactivitatea unor colective sportive, „toama” de a nu... rezista într-o cursă de 100 m sau de a nu putea să arunce greutatea mai mult de 3—4 metri, sînt de a îmbrăca echipamentul sportiv (și de ce să n-o spunem: există încă această mentalitate) toate acestea sînt cîteva din cauzele care fac ca tineretea să se multumească, în multe locuri, doar cu rolul de... spectator al frumoselor întreceri sportive. Ne bucurăm și aceasta, dar locul lor este de-acum pe gazonul verde al terenului. În lupta întrecerilor atletice sau în pasionantele partide de volei, handbal...

Îndemnul nostru am vrea să-l adăugăm eteva amănunte despre sportul feminin din satele noastre.

...Popoștii în cîteva din comune rămi impresionat de numărul mare de tineri care practică în mod organizat sportul. Sînt îndeajuns de binecunoscute atletele cu frumoase perspective din com. Botești, regiunea Pitești, satele din Suceava, voleibalstele și atletele din Recea, regiunea Timișoara, handbalstele de la G.A.S. Varias și multe alte sportive care au început să crească în comuna lor o adevărată tradiție a sportului feminin. Nu numai la sate s-au organizat adesea competiții rezervate tinerelor sportive. Ne străuie la amintire sărbătorească desfășurarea a „SPARTACHIADEI FETEȘOR” de la Sighișoara, cea organizată la Petroșani. Intrecerile feminine din București...

Asfel de întreceri trebuie organizate în cît mai multe regiuni sau raioane. Să nu uităm că participarea la crosurile de mîlîn și la cele două ediții anuale ale SPARTACHIADEI nu este suficientă. Or, spre deosebire de concursurile rezervate tineretului, la sate se organizează doar cînd și cînd întreceri la care să ia parte și femeile.

Cul și revin sarcini pentru o și mai largă atragere a elementului feminin pe terenul de sport? Fără îndoială, în primul rînd, colectivelor sportive ale asociației RECOLTA. Lor, dar și activităților consiliilor raionale și regionale care au datorită să îndrume activitatea colectivelor sportive pe acest făgus.

Primăvara a sosit demult! Nu mai rămîne decît să pornim la muncă!



Informații Pronosport

Iată cum arată un buletin Pronosport cu 12 rezultate exacte la concursul nr. 16, etapa din 21 aprilie 1957:

I. Știința Timișoara — Energia Ploiești
II. Energia Orașul Stalin — Flamura Roșie Arad
III. Energia Petroșani — Locomotiva București
IV. Progresul Sibiu — Locomotiva Timișoara (categoria B)
V. Locomotiva Arad — Știința Cluj (categoria B)
VI. Dinamo Bacău — Știința Iași (categoria B)
VII. Sochaux — St. Etienne (campionatul francez)
VIII. Nice — Metz (campionatul francez)
IX. Rennes — Toulouse (campionatul francez)
X. Nancy — Reims (campionatul francez)
XI. Strassbourg — Marselle (campionatul francez)
XII. Sedan — Lens (campionatul francez)

MECIURI DE REZERVĂ

A Locomotiva Timișoara — Energia Hunedoara
B Energia Moreni — Dinamo Bacău

I. Dinamo Orașul Stalin — Știința Timișoara
II Locomotiva București — Energia Orașul Stalin
III Flamura Roșie Arad — Progresul Oradea
IV Dinamo București — Energia Petroșani
V Știința Cluj — Energia Cîmpia Turzii
VI Știința Iași — Energia I. Mal Ploiești
VII Genoa — Bologna (campionatul italian)
VIII Triestina — Lazio (campionatul italian)
IX Juventus — Napoli (campionatul italian)
X Nimes — Nancy (campionatul francez)
XI Angers — Strassbourg (campionatul francez)
XII Nice — Reims (campionatul francez)

Săteni! Cu 3 lei

LA LOTERIA SATEASCA LOZ IN PIC PLATA CISTIGULUI SE FACE PE LOC.

2000 lei

INCHEIAȚI ASIGURĂRI FACULTATIVE DE VIAȚĂ

la Administrația Asigurărilor de Stat

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI SILVICULTURII INSTITUTUL DE CERCETĂRI HORTI-VITICOLE București-Baneasa B-dul N. Bălcescu 6-8

ANUNT

Pentru ocuparea posturilor de cercetători și tehnicieni din Centrul Institutului și Stațiilor Iștrila-Buzău, Iași, Fălticeni, Gogoșu, Minji și Ișalnița, se va ține un concurs pe ziua de 27 mai a.c. la sediul Institutului.

Înscrierea se face pe bază de cerere individuală, fiind însoțită de următoarele acte:

- autobiografie,
- diplomă de studii sau copie legalizată,
- memoriu de activitate ce va cuprinde: titluri, lucrări publicate, inovații etc.

Caracterizarea din partea instituției unde lucrează. Examenul pentru posturile de cercetători va consta din:

- o probă scrisă și una orală din materia de specialitate, fiind obligatorie și cunoașterea unei limbi străine.
- Examenul pentru tehnicieni constă în susținerea unei probe practice și a unei probe orale din specialitate.

Cererile se primesc pînă la 20 mai 1957. Informații suplimentare se pot lua la sediul Institutului.

HARNASAMENTE DIN DIELE confecție specială

Se găsește la DE VINZARE LA MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM.